

*14 Ιουλίου 2014*

### **Πρωτογενές πλεόνασμα 712 εκατ. ευρώ στο α' εξάμηνο 2014**

Πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 712 εκατ. ευρώ, ή 0,4% του ΑΕΠ, παρουσίασε ο κρατικός προϋπολογισμός στο πρώτο εξάμηνο του 2014, έναντι πρωτογενούς ελλείμματος 1,5 δισ. ευρώ ή 0,8% του ΑΕΠ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Προκύπτει, συνεπώς, υπέρβαση έναντι του υψηλότερου, επικαιροποιημένου, φετινού στόχου κατά 1,3 δισ. ευρώ, όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Οικονομικών. Υπενθυμίζεται ότι το πρωτογενές πλεόνασμα της Γενικής Κυβέρνησης, σύμφωνα με τα στοιχεία 5μηνου που ανακοινώθηκαν την προηγούμενη εβδομάδα, ανήλθε στα 1,2 δισ. ευρώ, από πρωτογενές έλλειμμα 1,6 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

### **Εκπνέει η προθεσμία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων**

Εκπνέει σήμερα Δευτέρα 14 Ιουλίου η προθεσμία που είχε δώσει το υπουργείο Οικονομικών για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων (Ε1) και των δηλώσεων στοιχείων ακινήτων (Ε9). Σύμφωνα με πληροφορίες έχει ήδη υποβληθεί το 98% των φορολογικών δηλώσεων κάτι

που επιτρέπει την ταχεία εκκαθάριση τόσο των δηλώσεων του φόρου εισοδήματος όσο και του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ).

Η εκκαθάριση των Ε1 και Ε9 θα σηματοδοτήσει την καταβολή των φόρων εισοδήματος, πολυτελούς διαβίωσης, της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, του τέλους επιτηδεύματος και του νέου Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων. Για την πληρωμή των φόρων αυτών, αλλά και των τελών κυκλοφορίας του 2015 οι φορολογούμενοι θα πρέπει να καταβάλουν μέχρι και τον Δεκέμβριο 11 δισ. ευρώ.

### **ΟΔΔΗΧ: Κρίσιμη η δημοπρασία τρίμηνων εντόκων γραμματίων την Τρίτη**

Ειδικού βάρους χαρακτηρίζεται η αυριανή δημοπρασία τρίμηνων εντόκων γραμματίων, καθώς θα ακολουθήσει της έκδοσης του 3ετούς ομολόγου αναφοράς. Στόχος του Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ) είναι ο δανεισμός 1,25 δισ. ευρώ ποσό που μαζί με τις μη ανταγωνιστικές προσφορές θα ανέλθει σε 1,625 δισ. ευρώ.

Σημειώνεται πως στην προηγούμενη δημοπρασία εντόκων γραμματίων 13 εβδομάδων στις 17 Ιουνίου ο ΟΔΔΗΧ είχε δανειστεί με επιτόκιο 1,80%. Στην συγκεκριμένη έκδοση είχαν υποβληθεί συνολικές προσφορές ύψους 2,987 δισ. ευρώ, πού υπερκάλυψαν το ζητούμενο ποσό κατά 2,99 φορές. Μετά την έκδοση του 3ετούς ομολόγου αναφοράς με το οποίο το Δημόσιο άντλησε 1,5 δισ. ευρώ με επιτόκιο 3,50% αναμένεται ότι η απόδοση των τρίμηνων εντόκων γραμματίων θα παραμείνει αμετάβλητη.

### **Η αγορά ενέργειας στο επίκεντρο της συνάντησης Μανιάτη-τρόικας**

Η «μικρή» ΔΕΗ, η αγορά φυσικού αερίου αλλά και ευρύτερα ζητήματα σχετικά με την ενέργεια και το περιβάλλον απασχόλησαν τη συνάντηση που είχε στο υπουργείο Οικονομικών ο υπουργός Περιβάλλοντος Γιάννης Μανιάτης με τους επικεφαλής της τρόικας.

Η τρόικα έχει ζητήσει από την κυβέρνηση την υιοθέτηση πακέτου μέτρων με στόχο τη διαρθρωτική αντιμετώπιση στρεβλώσεων στην αγορά ενέργειας, με επίκεντρο την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου και τη βελτίωση του ανταγωνισμού στην προμήθεια.

ΔΝΤ, ΕΕ και ΕΚΤ ζητούν από την κυβέρνηση να αποπληρώσει έως το τέλος του 2014 όλες τις καθυστερούμενες οφειλές του δημοσίου τομέα προς τη ΔΕΗ συμπεριλαμβανομένων των χρεών της ΛΑΡΚΟ, ώστε να αρχίσει η εκκαθάριση των οφειλών στο σύστημα ηλεκτρισμού περιλαμβανομένων των παραγωγών του ΑΔΜΗΕ, του ΛΑΓΗΕ, των παραγωγών ΑΠΕ και του ΔΕΔΔΗΕ.

### **Έρχεται απαλλαγή από τον ΦΠΑ για 400.000 μικρές επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες**

Την απαλλαγή από το καθεστώς ΦΠΑ περίπου 400.000 μικρών επιχειρήσεων και ελεύθερων επαγγελματιών με χαμηλό τζίρο δρομολογεί το υπουργείο Οικονομικών, σύμφωνα με δημοσίευμα της «*Ημερησίας*».

Ο υφυπουργός Οικονομικών Γιώργος Μαυραγάνης θα θέσει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων με την τρόικα το σχέδιο με βάση το οποίο θα εξαιρούνται από την υποχρέωση παρακράτησης και απόδοσης ΦΠΑ μικρές επιχειρήσεις, ελεύθεροι επαγγελματίες αλλά και οι εργαζόμενοι που αμείβονται με μπλοκάκια και εμπίπτουν στις διατάξεις σχετικά με τον ΦΠΑ. Σύμφωνα με το σχέδιο, θα καθιερωθεί ένα όριο ακαθάριστων εσόδων μέχρι το οποίο θα ισχύει απαλλαγή από την υποχρέωση υποβολής δηλώσεων και απόδοσης ΦΠΑ. Το όριο αυτό κυμαίνεται μεταξύ 10.000 έως 25.000 ευρώ.

Αν περάσει η πρόταση για το όριο των 25.000 ευρώ, σύμφωνα με εκτιμήσεις των τεχνικών κλιμακίων της τρόικας, ένας στους δύο επιτηδευματίες (για την ακρίβεια, το 52% των επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγγελματιών) θα σταματήσει να υποβάλλει περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ και να αποδίδει κάθε μήνα ή κάθε τρίμηνο, ανάλογα με την κατηγορία των βιβλίων που τηρεί, τον φόρο στο Δημόσιο. Το εντυπωσιακό στοιχείο σε αυτήν την πρόταση είναι οι μικρές απώλειες εσόδων που εκτιμάται ότι θα έχει το Δημόσιο. Από αυτό το 52% των επιτηδευματιών εισπράττεται μόλις το 4% των συνολικών εσόδων ΦΠΑ, καθώς στη συντριπτική πλειονότητα των επιχειρήσεων το ισοζύγιο εισπράξεων και πληρωμών ΦΠΑ οδηγεί σε επιστροφές φόρου.

Μάλιστα, για τζίρο έως 10.000 ευρώ σχεδόν καμία επιχείρηση ή ελεύθερος επαγγελματίας δεν αποδίδει ΦΠΑ, αλλά στο σύνολό τους εισπράττουν επιστροφές καθώς ο φόρος που έχουν εισπράξει είναι μικρότερος από αυτόν που έχουν καταβάλει.

### **ΥΠΟΙΚ : Συνολική η αντιμετώπιση των ειδικών μισθολογίων**

Άμεσα και με συνολικό τρόπο θα αντιμετωπισθούν από την κυβέρνηση οι δικαστικές αποφάσεις που αφορούν στα ειδικά μισθολόγια. Υψηλόβαθμος αξιωματούχος του υπουργείου Οικονομικών σχολιάζοντας σήμερα Δευτέρα τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) για πανεπιστημιακούς, ιατρούς και δικαστικούς ανέφερε πως θα αναληφθεί κυβερνητική πρωτοβουλία για το σύνολο των αποφάσεων που άπτονται της εισοδηματικής πολιτικής.

«Οι αποφάσεις, θα ληφθούν σε συνεργασία με την τρόικα, στο πλαίσιο εκτέλεσης του φετινού προϋπολογισμού, αλλά και των διαπραγματεύσεων για τον προϋπολογισμό 2015 και το νέο Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο, οι οποίες θα διεξαχθούν το φθινόπωρο», τόνισε χαρακτηριστικά.

Σημειώνεται, ότι το ΣτΕ έκρινε αντισυνταγματικό τον νόμο 3052/2002, που προβλέπει τη φορολόγηση της αποζημίωσης για δημιουργία και ενημέρωση βιβλιοθήκης και την κάλυψη δαπανών για συμμετοχή σε σεμινάρια και συνέδρια για τους πανεπιστημιακούς και τους γιατρούς του ΕΣΥ. Σε συνδυασμό δε, με τις αποφάσεις για τους δικαστικούς και τους ένστολους, υπάρχουν πληροφορίες ότι το νέο δημοσιονομικό κενό που δημιουργείται ενδέχεται να υπερβαίνει το 1 δισ. ευρώ.

### **Από πού θα προκύψουν οι 6.500 απολύσεις στο Δημόσιο**

Επιβεβαιώθηκε η συμφωνία για την υλοποίηση της μνημονιακής υποχρέωσης για 6.500 απολύσεις στο Δημόσιο εντός του 2014, κατά τη συνάντηση της τρόικας με τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης, Κυριάκο Μητσοτάκη το Σάββατο.

Σύμφωνα με την εφημερίδα *Έθνος*, οι απολύσεις θα προέλθουν:

- 1.050 υπάλληλοι από τη μείωση των δομών στα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου και στις ανώνυμες εταιρίες που εποπτεύουν τα υπουργεία Μεταφορών, Πολιτισμού και Αγροτικής Ανάπτυξης. Στο επίκεντρο των φορέων που θα μειωθούν οι δομές τους είναι οι εταιρίες συγκοινωνιών (τραμ, μετρό)
- 1.850 υπάλληλοι που απασχολούνται με προσωρινές διαταγές και απομακρύνθηκαν από το Δημόσιο με δικαστικές αποφάσεις.
- 3.600 υπάλληλοι που είτε βρίσκονται σε καθεστώς διαθεσιμότητας, ολοκληρώνουν το δμηνο και δεν πρόκειται να τοποθετηθούν σε νέες θέσεις, είτε έχουν απομακρυνθεί για σοβαρά πειθαρχικά αδικήματα, είτε προκύπτουν εις βάρος τους στοιχεία μετά τους επανελέγχους πλαστών πιστοποιητικών και παράνομων μονιμοποιήσεων συμβασιούχων.

### **Ένοχος ο Παπαγεωργόπουλος, έσπασαν τα ισόβια**

Ένοχο για απλή συνέργεια δια παραλείψεως έκρινε το Πενταμελές Εφετείο Κακουργημάτων τον πρώην δήμαρχο Θεσσαλονίκης Βασίλη Παπαγεωργόπουλο για την υπόθεση της υπεξαίρεσης των 17,9 εκατ. ευρώ από τα ταμεία του δήμου Θεσσαλονίκης.

Αυτό σημαίνει ότι σπάει η ποινή της ισόβιας κάθειρξης με την οποία είχε καταδικαστεί σε πρώτο βαθμό ο κ.Παπαγεωργόπουλος, ο οποίος βρίσκεται στις φυλακές Διαβατών από τον Φεβρουάριο του 2013. Η ποινή που θα εκτίσει ο κ.Παπαγεωργόπουλος θα ανακοινωθεί σε λίγη ώρα από το δικαστήριο.

### **Χωρίς λεωφορεία, λόγω κινητοποιήσεων, η Θεσσαλονίκη**

Χωρίς λεωφορεία από σήμερα, Δευτέρα, η Θεσσαλονίκη, καθώς οι εργαζόμενοι στον ΟΑΣΘ αποφάσισαν την Παρασκευή, σε έκτακτη συνεδρίαση του σωματείου τους, να προχωρήσουν σε επίσχεση εργασίας, διεκδικώντας την καταβολή δεδουλευμένων.

Ο πρόεδρος των εργαζομένων Δημήτρης Τσερμενίδης δήλωσε ότι οι εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι εδώ και 45 μέρες, ενώ το ελληνικό δημόσιο χρωστά περίπου 130 εκ. ευρώ στον Οργανισμό από το 2010 μέχρι το 2013.

### **ΟΑΕΔ: Νέο πρόγραμμα κατάρτισης για 16.000 ανέργους**

Πρόγραμμα κατάρτισης για 16.000 ανέργους σε τομείς οικονομικής δραστηριότητας θα θέσει σε εφαρμογή το προσεχές διάστημα ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ), δίνοντας τη δυνατότητα απασχόλησης για έξι μήνες σε ανέργους χαμηλών προσόντων.

Το υπουργείο Εργασίας δημοσίευσε τη σχετική απόφαση και εντός των ημερών αναμένεται να οριστικοποιηθούν οι προτάσεις από τους φορείς που θα συμμετάσχουν για την υλοποίηση του προγράμματος.

Αντικείμενο του νέου προγράμματος αποτελεί η παροχή σε 16.000 άνεργους, κυρίως χαμηλών τυπικών προσόντων σε δεξιότητες, υπηρεσιών συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης σε κλάδους που αποτελούν αναπτυξιακές προτεραιότητες της ελληνικής οικονομίας, σύμφωνα με το εγκεκριμένο νέο ΕΣΠΑ 2014-2020.

Σύμφωνα με την εφημερίδα *Τα Νέα*, το νέο πρόγραμμα θα παρέχει την εξασφάλιση εξάμηνης εργασίας στους ωφελούμενους ανέργους. Το πρόγραμμα του ΟΑΕΔ θα περιλαμβάνει θεωρητική κατάρτιση, πρακτική άσκηση των ωφελούμενων σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας, πιστοποίηση των επαγγελματικών προσόντων που θα αποκτηθούν στο πλαίσιο του προγράμματος, καθώς και εγγυημένη απασχόληση μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος.

## **ΕΣΕΕ: Ελπίδες από τις θερινές εκπτώσεις**

Με την ευκαιρία της διενέργειας των θερινών εκπτώσεων που ξεκινούν σήμερα και θα λήξουν το Σάββατο 30 Αυγούστου, δημιουργούνται εκ νέου ελπίδες, ότι οι πωλήσεις των καταστημάτων λιανεμπορίου στις θερινές εκπτώσεις θα κινηθούν σε καλύτερα επίπεδα λόγω της αυξημένης τουριστικής κίνησης σε πολλές περιοχές, όπου εμπόριο και τουρισμός μπορούν να δυναμώσουν μαζί.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΣΕΕ, «παρά τις βελτιώσεις, ο Νόμος περί εκπτώσεων πρέπει να αναμορφωθεί με γνώμονα έναν "κώδικα δεοντολογίας" για την προστασία του καταναλωτή και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων σε νέες, απλές πρακτικές πώλησης, λαμβάνοντας πρωτίστως υπόψη τη χαμηλή κατανάλωση που οδηγεί στο κλείσιμο των ελληνικών εμπορικών επιχειρήσεων. Τα "εργαλεία" της εμπορικής επικοινωνίας για αύξηση των πωλήσεων "εκπτώσεις, προσφορές, προωθητικές ενέργειες και stock" δεν ορίζονται σαφώς και με απλό τρόπο, με αποτέλεσμα να μην διακρίνονται με σαφήνεια οι διαφορές μεταξύ τους» τονίζεται στην ανακοίνωση.

## **Οι Γερμανοί ακόμη δεν κέρδισαν το Μουντιάλ και ήδη έβγαλαν γραμματόσημο**

Προετοιμασμένοι μέχρι και για τα ήσσονα ήταν οι Γερμανοί, πεπεισμένοι για τη νίκη της ομάδας τους στο Μουντιάλ: Ούτε 12 ώρες μετά την κατάκτηση του Παγκόσμιου Κυπέλλου Ποδοσφαίρου, το Βερολίνο παρουσίασε το αναμνηστικό γραμματόσημο.

Το σχέδιο απεικονίζει παίκτη της ομάδας να ελέγχει την μπάλα μπροστά από έναν αντίπαλο με τη λιτή αλλά δυνατή φάση «Γερμανία, παγκόσμιος πρωταθλητής ποδοσφαίρου 2014». Το νέο γραμματόσημο θα πωλείται ήδη από την ερχόμενη Πέμπτη, σύμφωνα με την ανακοίνωση του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών.

**Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr).**

**Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.**



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232857, 2310261635  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)